



兰州市城关区华侨实验学校的学生喜迎新学期。

新甘肃·甘肃日报记者 侯崇慧

“我们开学了”

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)

近日,兰州市各中小学以丰富多彩的开学活动,开启了2025年春季学期的序幕。2月23日上午,兰州大学附属学校以“智启未来 慧耕新程”为主题,举行春季学期入学仪式,通过寒假创新实践作业成果展示、AI场景画像、人机互动等科技体验活动,结合哪吒神话传说,打造了一个传统与现代深邃对话的教育场景。

兰州大学附属学校校长杨永宏介绍,学校开展

这些活动,目的在于帮助孩子们更好地感知前沿科技魅力,用中华优秀传统文化涵育少年儿童文化自信,以期孩子们早日成长为有理想、有本领、有担当的时代新人。新的学期,学校将在厚植学生爱国情怀、培育学生创新素养、促进学生健康成长等方面进行探索和实践。兰州大学附属学校三年级学生李佳泽发现,在寒假创新实践作业成果展示中,科技与艺术元素兼具。他计划在新的学期学习编程知识,进一步探索科学的奥秘与魅力。



张掖中小学生上好第一课,开启学习生活。

新甘肃·甘肃日报记者殷旭



平凉小学生课间快乐玩耍。

新甘肃·甘肃日报记者吴希会



兰大附属学校的学生们探索科技魅力。

新甘肃·甘肃日报记者苏家英



2月24日,阿克塞县公安民警开展“开学第一课”安全宣传教育活动。新甘肃·甘肃日报记者马璐

古浪:心系企业解难题 倾力服务促发展

新甘肃·甘肃日报记者金奉乾
通讯员何成亮

原料投放、饲料添加、打包装运……近日,走进位于古浪工业集中区的武威溢得利饲料有限公司生产车间,现场机声隆隆,工人熟练地操作着设备,叉车来回穿梭搬运原材料,现场一派繁忙。

在武威溢得利饲料有限公司生产经理唐延华看来,公司的快速发展,离不开政策保障和良好的营商环境。

唐延华说:“开工生产当天,古浪工业集中区管委会和县营商环境建设局等部门工作人员上门服务,与公司相关负责人

进行面对面交流,深入车间了解实际状况,并现场协调解决开工生产过程中遇到的困难……”

今年,古浪县以“优化营商环境、提升服务形象、保障企业发展”为工作主题,不断强化服务举措,畅通企业诉求渠道,设身处地为企业发展出点子、想办法,确保惠企政策在各企业及时落地,进一步增强企业发展信心,助推企业实现“开门红”。

在交流过程中,工作人员给我们详细介绍各项惠企政策,提出切实可行的建议,鼓励我们坚定发展信心,让我们真切感受到了政府对企业的重视与支持。”唐

春节期间,

武威溢得利饲料有限公司是一家集自动化、智能化、专业化于一体的全国领先反刍饲料制造与服务供应企业,主要从事饲料生产、加工、销售,饲料添加剂购销等。目前,该公司有20万吨反刍饲料生产线2条,生产的“育肥牛”“育肥羊”等系列产品畅销青海、宁夏等地。

在古浪县政府的全力帮助下,武威溢得利饲料有限公司扎实开展产品创新、客户服务、产品升级等工作,以优质的产品品质和良好的企业形象,赢得了市场认可和好评。

春节期间,

古浪法麦克斯农业服务有限公司快速吹响复工复产的“冲锋号”。

古浪法麦克斯农业服务有限公司致力于新型肥料配方与工艺、水肥一体化、覆膜堆肥、农村人居环境治理、畜禽粪污资源化利用、绿色种养结合、面源污染防治等领域的研发和生产。目前,该公司已建成水溶肥、掺混肥、有机肥等8条生产线,员工110多人。

“在企业落地生产运行过程中,政府在生产空间、人才政策、资金等方面给了我们大力帮助和全方位的服务,给我们吃下了‘定心丸’。”古浪法麦克斯农业服务有限公司副总经理肖锐说。

古浪县不断强化服务意识,认真做好要素保障,相关部门根据企业需求跟踪服务,多措并举解决企业生产后顾之忧,为全年生产开好头、起好步。

新甘肃·甘肃日报记者蔡文正

早春的清晨,舟曲县峰迭镇狼岔坝村冒起了炊烟,几棵柿子树栽种在房前屋后,红彤彤的柿子高高悬挂,一幅乡村田园美景跃然眼前。

坐落于白龙江畔的舟曲县峰迭镇狼岔坝村在暖阳的照耀下生机勃发,沿着村子的石板桥步行向前,桥下水声潺潺,桥的左侧几座钢板箱整齐摆放,打开箱门,一团浓雾瞬间遮蔽了视线,两三分钟后,浓雾稍稍散去,一簇簇娇嫩的蘑菇正在茁壮生长。

“这是村子里打造的金耳智慧方舱,里面除了种木耳,还种着榆黄菇、滑子菇等菌类。”舟曲县峰迭镇党委副书记、狼岔坝村包村干部邓卫东介绍道。

狼岔坝村位于白龙江高山峡谷百里风情线的重要节点处,每到夏秋时节,这里漫山红柿、遍野黄桃,错落有致的村院里香味四溢,但这里人均耕地仅为0.1亩,当地人守着好风景,过着穷日子。

乡村振兴,产业先行。

近年来,在中组部和省水利厅的帮扶下,狼岔坝村依托大峡沟国家森林公园有利区位优势,投资5029万元建成山水广场、黄桃采摘园、儿童游乐园、观景台游步道等乡村旅游项目,逐步形成集景区观赏、休闲、娱乐、餐饮、黄桃采摘于一体的乡村旅游新路径。

如今,狼岔坝村“山水柿家·水美乡村”的名声格外响亮。“外地到我们这自驾露营的游客多了起来,好多人在家门口就能就业挣钱,村民们都看到了增收致富的希望。”狼岔坝村专职书记刘润强说。

名声打响了,基础设施建设更需加快推进,产业发展也需多点开花。2024年,狼岔坝村积极申报省级文化旅游示范村,引进兰州市政建设集团有限责任公司,投资560万元实施狼岔坝村农旅融合发展建设项目,投资280万元实施花卉种植阳光温室及电商服务中心、70户庭院经济项目,为乡村经济发展奠定了坚实基础。

“我们还建成甘南州首家‘乡村美术馆’,游客都可以免费参观,进一步增强了乡村文化底蕴。”狼岔坝村党支部书记仇梅周说。

二

事能做成、能做好,离不开党员干部的带头引导,狼岔坝村常住人口有313人,其中,党员32人。

依托32名党员,狼岔坝村党支部在党群服务中心设立便民服务中心、党员活动室、巾帼家美积分超市和中医院等各个功能站所,建设有温度、有色彩、有情怀的村级党群服务中心,及时解决群众困难。“在便民服务中心,可以领取养老金,缴纳医疗保险,还可以申请低保,村民有啥难事,有矛盾纠纷都可以来咨询解决。”说起便民服务中心的作用,仇梅周很是自豪。

为了更好地服务于民,狼岔坝村党支部推行村干部坐班值班制度,党群服务中心每天都有村干部值班值守,开展各项服务代办、限时办结工作,让群众少跑路、多办事。

今年76岁的村民张导生见证了村庄的变化。

“2016年村里硬化了土路,解决了出行难题,前几年政府又将村里的墙和大门都免费粉刷翻修,环境越来越好了。”张导生说。

三

上午10时,狼岔坝村党支部会议室里十几名中小学生正在埋头学习,几名大学生正在辅导他们写作业。

“每到假期,我们都会联系县里各村镇的大学生,请他们到村子里辅导孩子们的功课。”舟曲县新时代文明实践中心副主任毛文娟说,“这种形式的乡村课堂可以让孩子们学到更多知识,家长们也省力,这也是我们精神文明创建工作的抓手之一。”

“现在,不只是狼岔坝村,周围的几个村子也有家长专门把孩子送来学习。”省水利厅驻狼岔坝村选调生马平娥负责村子里乡村课堂的管理工作,说起这项工作,她很是开心。

课堂里,兼职大学生们不但辅导功课,还教孩子们绘画、写作,讲解安全知识,进行心理辅导等。

如今的狼岔坝村,产业发展如火如荼,乡村旅游方兴未艾,文明乡风吹拂田野,正向着“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的“山水柿家”启程远航。

兰州海关持续加大对我省产业扶持力度

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者李文慧)

记者从近日召开的2025年兰州海关工作会议上获悉,兰州海关将持续加大对我省产业的扶持力度,精准对接传统产业、重点企业、重点项目,做好设备减免税、原材料和成品通关监管等服务保障,助力传统优势产业做大做强,支持构建现代化产业体系。

据悉,兰州海关将持续支持

公告

我公司职工邓玉虎,因你长期无故旷工,已严重违反了企业规章制度。根据《中华人民共和国劳动法》第三十九条(二)“严重违反用人单位的规章制度的”及《甘肃靖煤能源有限公司劳动合同管理办法》(靖煤人[2023]101号文)、《甘肃煤炭第一工程有限责任公司劳动合同管理办法》第二十九条及单位与你签订的《劳动合同》第二十一条的规定。经我单位研究,已作出自2024年11月13日起与你终止劳动关系的决定。因预留电话无法联系到本人,后采取EMS邮寄方式送达。现依法公告送达,自本通知自登报之日起,单位与你终止劳动关系,并停止社保缴费及其他费用缴纳。请你自本通知登报之日起30日内至我单位办理离职手续,逾期将按照相关规定进行处理。

兰州大学第二医院

2025年2月25日

通知

李皓婷(身份证号:622727*****0440),因你自2023年12月起未办理请假手续,擅自离岗至今,已违反了《兰州大学第二医院职工考勤管理规定》第二十九条及单位与你签订的《劳动合同》第二十一条的规定。经我单位研究,已作出自2024年11月13日起与你终止劳动关系的决定。因预留电话无法联系到本人,后采取EMS邮寄方式送达。现依法公告送达,自本通知自登报之日起,单位与你终止劳动关系,并停止社保缴费及其他费用缴纳。请你自本通知登报之日起30日内至我单位办理离职手续,逾期将按照相关规定进行处理。

兰州大学第二医院

2025年2月25日

遗失 金依萍DZG2013GS10275号导游资格证,声明作废。

遗失 罗世江军人保障卡,编号:816230230908604329,声明作废。

中铁二十一局路桥公司:跑出复工“加速度”

近日,中铁二十一局路桥公司多个重难点项目牢牢把握安全生产生命线,全力推进复工复产,成功奏响新春“开门红”的激昂乐章。

2月7日,兰张三四线武张高铁永昌制梁场率先拉开复工复产大幕。28名项目管理人员全员到岗,召开复工复产专题会议,对临建总体建设方案进行优化,严格执行项目精细化管理标准。同时,对进场人员开展复工岗前安全培训。

隧道监测系统,实现地质超前预测与环境监测的自动化预警,全力保障人员和施工安全。

文达碧城府住宅小区建设项目积极响应复工复产号召,并召开安全生产动员会。目前,该项目所有楼栋已全部封顶,公区装修、内外墙抹灰等施工正在全面推进。

在内蒙古乌海的荒漠中,尽管寒风凛冽,但乌海项目的铺轨队员们却毫不退

缩。200余名建设者全身心投入铺轨施工,全面吹响建设“冲锋号”,复工当日即完成铺轨2公里,累计铺轨里程已达130公里。

新年新气象,奋进正当时。中铁二十一局路桥公司全体职工将鼓足干劲、全力以赴,以昂扬的气势和奋进的姿态,全力跑出施工生产和项目建设“加速度”,为新的一年开好局、起好步。

(石文静)